

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ 1 МАЯ!  
СЛАВА ГЕРОЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!



# Коммунист

Газета Дубненского  
городского отделения КПРФ

# Дубны

Основана в сентябре 2003 г. Выходит ежемесячно. 30 апреля 2015 г. № 4 (136)

## ЛЕНИН - СЕГОДНЯ

(Продолж. Нач. в №1-3)

**Единство и сплоченность особенно необходимы сейчас**

В документе «Очередные задачи КПРФ» есть важнейший для современных условий, в которых работает наша партия, тезис: «Необходимо совершенствовать стиль партийной работы, обеспечивать коллегиальность руководства, атмосферу партийного товарищества, критики и самокритики».

В той мелкобуржуазной стихии, которая сегодня захлестнула Россию, в атмосфере провокаций, подкупа, шантажа, стремления ослабить оппозицию любыми средствами, обстановка подлинного партийного товарищества, сочетающаяся с принципиальной, деловой критикой и самокритикой, коллегиальность в решении кардинальных вопросов жизни партии - самое сильное оружие против проникновения в её ряды карьеристов, провокаторов и откровенных проходимцев.

Достаточно одного такого человека в райкоме, горкоме, а тем более где-нибудь повыше, как ядом своего корыстолюбия и не порядочности он отравит все вокруг себя, перессорит всех со всеми и в конечном счёте развалит работу организации, что и требуется нашему противнику.

В.И. Ленин со всей присущей ему настойчивостью и принципиальностью защищал, как зеницу ока, единство партии.

Вот что он, в частности, писал в марте 1921 г. в «Первоначальном проекте резолюции X съезда РКП о единстве партии»: «Съезд обращает внимание всех членов партии на то, что единство и сплоченность её рядов, обеспечение полного доверия между членами партии и работы действительно дружной, действительно воплощающей единство воли авангарда пролетариата, является особенно необходимым в настоящий момент, когда ряд обстоятельств усиливает колебания в среде мелкобуржуазного населения страны: Партия неустанно будет продолжать, испытывая новые приемы, бороться всякими средствами против бюрократизма, за расширение демократизма, самостоятельности, за раскрытие, разоблачение и изгнание примазавшихся к партии и т.д.»

**В.И. Ленин. ПСС, т.43, стр.89, 92.**

**Нельзя больше верить в «доброе царя»**

Оценивая политические итоги событий в России 9 января 1905 года, так называемого «кровавого воскресения», В.И. Ленин писал: «Немедленное низвержение правительства -

вот лозунг, которым ответили на бойню 9-го января даже верившие в царя петербургские рабочие. Ответили устами их вождя, священника Георгия Гапона, который сказал после этого кровавого дня: у нас нет больше царя. Река крови отделяет царя от народа. Да здравствует борьба за свободу!»

**(В.И. Ленин. ПСС, т. 9, стр. 202-203).**

Миллионы людей в России после кровавой бойни, устроенной Ельциным и его сподвижниками в октябре 1993 года у Останкинской телебашни и стен Верховного Совета, сказали себе те же слова: у нас нет больше президента. Река крови отделяет президента от народа. Самым популярным лозунгом был: «Банду Ельцина под суд!»

Сегодня Ельцина нет в Кремле, но ельцинизм остался - продолжается упорное урезание прав трудящихся. Достаточно ознакомиться с проектами бюджета или вспомнить о вступлении в ВТО, назначении именно В.В. Путиным министром обороны А.Э. Сердюкова, и станет совершенно ясно, что нет никаких оснований утверждать, что эта печальная «река» пересохла.

Более того, вспомните: пришли из Тулы обреченные на смерть люди - ликвидаторы Чернобыля, хотели вступить на святая святых нашей Родины - Красную площадь, чтобы их выслушали. И что же? Их, тех, кто фактически отдал свою жизнь за нас всех, служба безопасности туда не пустила. Наивно думать, что так грубо могли поступить без согласия президента? В отчаянии больные люди бросили свои награды к подножию памятника Г.К. Жукову - великому полководцу и патриоту. А если бы ликвидаторы проявили характер? Власть применила бы силу? Не исключено.

А люди всё продолжают верить в «доброе царя, то бишь президента, и плохих министров». Да, министры - те еще! Но не оказались ли мы второй раз в этом столетии в одной и той же ловушке? Мы все верили в безгрешность царей и, к сожалению, продолжаем верить.

История - строгий учитель, её уроки горькие. О «кровавом воскресении» В.И. Ленин так писал: «Да, урок был великий! Русский пролетариат не забудет этого урока. Самые неподготовленные, самые отсталые слои рабочего класса, наивно верившие в царя и искренне желавшие мирно передать «самому царю» просьбы измученного народа, все они получили урок»

Съезды представителей трудовых коллективов Российской Федерации в постановлениях признали необходимым добиваться:

- пересмотра грабительской приватизации промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

- национализации природных ресурсов и средств производства;

- запрета продажи земли;

- возрождение отечественного производства;

- объединения всех патриотических сил России для борьбы за права трудящихся, за социалистический путь развития, за единое союзное государство.

Форумы рабочих прорвали завесу чисто экономических требований и перешел к требованиям политическим. Ведь совершенно очевидно, что смена политического и экономического курса, а значит, смена власти даст возможность решить и вопросы экономические. Иначе будут продолжаться мелкие поддачи и сплошные издевательства. Требуют строители космодрома: выплатите задолженности по зарплате. Допустим, выплатили, а что завтра? Есть гарантия, что эта власть не зайдет с другого конца, чтобы добиться своего и урезать помощь пострадавшим людям? Нет такой гарантии! Выход один - надо иметь честную, народную власть. Добиться этого можно только общими усилиями трудящихся, независимо от профессии, возраста, национальности, политических взглядов, вероисповедания. А это означает - от борьбы экономической необходимо перейти к политической. В противном случае еще долго будет Россия вымирать, будут голодать старики, дети, студенты, солдаты и даже офицеры, будут плакать матери от бессилия помочь своему голодному или больному ребенку. Это не наша власть и мы ей не нужны. А нам она нужна такая?

Как выходить из этой ситуации В.И. Ленин знал и проверил теорию практикой: «Социал-демократы (коммунисты - ред.) не только не могут ограничиться экономической борьбой, но и



не могут допустить, чтобы организация экономических обличений составляла их преобладающую деятельность. Мы должны активно взяться за политическое воспитание рабочего класса, за развитие его политического сознания:

Классовое политическое сознание может быть принесено рабочему только извне, то есть извне экономической борьбы, извне сферы отношений рабочих к хозяевам: Чтобы принести рабочим политическое знание, социал-демократы должны идти во все классы населения, должны рассылать во все стороны отряды своей армии:

Мы должны взять на себя задачу организовать такую всестороннюю политическую борьбу под руководством нашей партии, чтобы посильную помощь этой борьбе и этой партии могли оказывать и действительно стали оказывать все и всякие оппозиционные слои. Мы должны вырабатывать из практики социал-демократов таких политических вождей, которые бы умели руководить всеми проявлениями этой всесторонней борьбы, умели в нужную минуту «продиктовать положительную программу действий» и волнующимся студентам, и недовольным земцам, и возмущенным сектантам, и обиженным народным учителям, и проч., и проч.»

**В.И. Ленин. ПСС, т.6, стр.56; 79; 86.**

Короче говоря, миллионы в России на своей судьбе ощутили, что дальше так жить нельзя, что они разобщены, деморализованы и вполне законно спрашивают: что делать? Ответить на этот вопрос должны ежедневно и повсеместно левопатриотические силы.

**(Продолжение следует)**

**Александр Бывшев**

Узнали фрицы, что такое паника.  
Ирония безжалостной судьбы - Зловонный труп творца печей Майданека  
Сам превратился в чёрные клубы.

Дымил Рейхстаг, героев залпы славили.  
Ждал приговора побеждённый враг.  
И как язык негаснущего пламени  
Вздвигался в небо наш советский флаг.

Прошли сыны великого Отечества  
Весь страшный путь с названием «война»,  
В бессмертные страницы человечества  
Вписав свои навеки имена.

\* \* \*

Подойду в День Скорби нашей  
Молча к Вечному огню.  
Перед памятью всех павших  
Низко голову склоню.

И вздохну в бессилье горько,  
Слёз горячих не тая,  
Как подумаю, во сколько  
Обошлась им жизнь моя!

### Партийная хроника

28 марта коммунисты Дубны С.В. Арбузов, О.Д. Прокофьев, С.В. Семячко и сторонник КПРФ Р.Блинов приняли участие в митинге, организованном Талдомским райкомом партии. Посвящён он был поддержке «детей войны».

29 марта Дубненский ГК КПРФ организовал пикеты, на котором раздавались листовки, содержащие призыв не быть равнодушными и бороться за свои права. В них приняли участие: А.И. Алфёров, С.В. Арбузов, А.С. Багинян, Р.Блинов, А.П. Никифоров, О.Д. Прокофьев, Е.П. Захаров, А.Ф. Сазонов и С.В. Семячко.

15 апреля в прошёл теоретический семинар, посвящённый докладу Г.А. Зюганова на мартовском пленуме ЦК.

### Поздравляет!

85 лет исполнилось **Борису Михайловичу Бабрабашову**. Поздравляем вас, наш товарищ, с днём рождения, желаем здоровья, неутомимости в борьбе за права трудового народа.  
**Дубненский горком КПРФ**

## НЕ УГАСШАЯ ПАМЯТЬ

У каждого поколения есть своя судьба. Наше – относится к детям войны. Нам пришлось пережить голод и холод, смерть родных и близких людей. Уже давно нет войны, а память иногда возвращается в прошлое. Вот и сейчас накануне 70-летия Великой Победы, она вновь нагрянула и заставила вспомнить военные годы.



Мой отец работал ветврачом, мы жили в посёлке Ильинское Кимрского района Калининской области. У ветлечебницы был большой деревянный, круглый чан с водой. Когда я играл с котёнком и упал в лужу, отец поднял меня, взял за руки и ухнул в этот чан прямо в одежду. А у крыльца дома был большой куст сирени, под которым лежала большая овчарка. Затем отца перевели на работу в Бородинский сельсовет. Поселили нашу семью на хуторе в «Шестово». Это был большой барский дом в полутора километрах от деревни, прямо – в лесу среди двух больших полей. В нём уже жили две семьи: сторож с женой и заведующий молокозаводом. Дом был с двумя «прирубками». В правом – поселили нас. Позади дома был яблоневый сад в сто двадцать корней, а по обе стороны дорожек стояли ульи с пчёлами. Это всё было имущество колхоза. Помню, в углу сада, ближе к дому, была заросшая сиренью беседка. Там любили в песке возиться куры, ну и я, конечно, вместе с ними, за что мне попадало, как гово-

рят, по первое число. Два мирных года прожили мы в этой бывшей барской усадьбе.

И вот настал 1941 г. Началась Великая Отечественная война. Жить в лесу на отдалении было небезопасно, и все три семьи переселили. Нас и зав. молокозавода – в Бородино, а семью сторожа – в деревню Фроловское. Началась мобилизация, стали провожать в армию. Это было в середине июля, в солнечный день. А на душе у взрослых – безудержная печаль из-за разлуки с любимыми. Играла гармонь, пели песню «Последний нонечный денёчек», плакали матери и жёны, а мы стояли и не понимали, почему люди плачут, когда играет гармонь и поют песни. Провожали призывников до деревни Барановское, которая располагалась в метрах пятистах от Бородино. Там, в конце деревни у ворот выгона и прощались. Отец поставил меня на изгородь и сказал: «Слушайся маму и старших, останусь жив, приду, будем вместе ходить на охоту». Поцеловал и поставил на землю. Когда они сели на три подводки, раздался не просто плач, а рыдания. Повезли их в венкомат г. Кимры.

Быстро пролетело лето, наступила осень: пора уборки урожая. Родители уходили на работу очень рано, а приходили за темном усталые. Так что мы их видели только вечером, на обед приходили немногие, большинство брали еду с собой.

В следующем году через нашу деревню стали проходить беженцы со стороны г. Калинин на Кашин. Сначала гнали коров, овец, потом пошли и люди: женщины, дети, старики, с узлами и корзинами. Их было так много, что колонна растянулась с начала нашей деревни и до деревни Барановская. Были и подводки, но старые лошади шли очень медленно. На телегах сидели маленькие дети и пожилые люди. Летом 1942 г. (не помню точно месяц) вдоль деревни на Калинин шли штрафники в сопровождении четырёх солдат и одного офицера. Они были одеты по-разному, без знаков различия. Вид штрафников был печальный. Им выносили картош-

ку, молоко, простоквашу: то, что было в каждой семье.

В конце года в деревню вернулся первый солдат Иван Калиткин. Был он без руки. На собрании у сельсовета Иван рассказывал, как воевал, и что творят фашисты на нашей земле. Многие плакали.

Тогда же в нашей деревне появились советские войска. В январе выпало много снега, и вдоль деревни, ночью в полной темноте проходили тяжёлые танки (электричества у нас не было, освещались керосиновыми лампами и т.н. гастики, это – стеклянная банка с керосином и крышкой для фитиля, свет был как в лампадке у иконы, висевшей в углу). Проход танков был для нас страшным: дом сотрясался, я думал, что упаду с печи. От военных, которые были на постое в каждом доме, мы слышали разговоры, что идут они на Калининский фронт. Это были танки ИС («Иосиф Сталин») и КВ («Клим Ворошилов»). Бойцы даже спорили, который из них самый тяжёлый. Ночью также проходили обозы с боеприпасами и питанием. Когда над деревней пролетали самолёты, то солдаты кричали: «Светомаскировка!». Это значило, что надо плотно зашторить окна или погасить свет. Позади деревни, на большом поле стояли две зенитки. Прямо у кромки леса, где раньше росли грибы, вырыта землянка. Мы ходили к бойцам и приносили им молоко, а они давали нам сахар и кусочки настоящего хлеба. Но самое главное, солдаты давали нам покрутить рукоятку у зенитки. Кто посильнее из нас, тот поднимал ствол, а мы по очереди крутили рукоятку, и зенитка медленно вращалась по кругу. Военные успокаивали, что не бросят нас. Если немец прорвёт оборону, всех погрузят на машины и вывезут в тыл. Поэтому все жители были расписаны по машинам, с собой можно было взять только документы и питание на два дня. К великому счастью этого не понадобилось. К весне 1943 г. все военные ушли в сторону г. Калинин.

**О.Д. Прокофьев,**  
председатель КРФ  
Дубненского г/о КПРФ  
(Продолжение следует)

## Из зала заседаний городского Совета депутатов Новый регламент Совета депутатов.

### Учёт прошлого опыта

26 марта Совет депутатов единогласно принял новую редакцию своего регламента. Может показаться что тут примечательного и нужного для жителей кроме свода правил работы депутатов? Однако, не стоит спешить с выводами. Чтобы понять суть изменений и их важность вернёмся в ноябрь 2011 года. Тогда я впервые услышал и начал изучать этот документ. А подтолкнуло меня и многих других горожан не праздное любопытство. 2 ноября 2011 года Совет депутатов решает безвозмездно передать 160 га дубненской земли Московской области. Были подарены 6 участков: два – в Ратмино, два – на оз. Лебязье и еще два участка леса – на выезде к Дмитровскому шоссе. Только кадастровая стоимость этих земель на тот момент составляла ~0,9 млрд. руб. Решение передать землю было принято без проведения публичных слушаний и вообще какого либо обсуждения с горожанами. О том, что будет вынесен этот вопрос на Совет депутатов, стало известно накануне. Данное решение вызвало широкий общественный резонанс, и в городе организовалась инициативная группа, которая поставила себе задачу провести городской референдум. В эту инициативную группу вошел и я. В ходе работы группы стало выясняться, что вопрос о передаче 160 га обсуждался на депутатских комиссиях ещё несколько месяцев назад. Однако, никакой информации о том, когда проходят комиссии, что на них рассматривается, не было. Тем самым горожане были отсечены от важной информации. При этом необходимо отметить, что решения, принимаемые депутатами на Совете перед их туда вынесением, прорабатываются именно на депутатских комиссиях. Там идёт основная работа и обсуждение. Однако, существующий на тот момент регламент Совета депутатов не предусматривал проведение открытых депутатских комиссий, даже сроки информирования о проведении Совета через СМИ чётко не регламентировались. Это позволило фактически в режиме информационной блокады от населения вынести этот вопрос на Совет депутатов. Зная заранее, когда только вопрос о передаче 160 га выносился на депутатскую комиссию, уверен, жители могли это решение отстоять. Это первый раз, когда существовавший регламент Совета депутатов способствовал принятию того решения без оглядки на население города, его мнение.

Второй раз регламент помог депутатам прошлого созыва сохранить это решение и помешать проведению городского референдума. Каким образом? По закону вопросы, выносимые на референдум, должны быть рассмотрены Советом депутатов и по ним выдано решение: соответствуют формулировки законодательству или нет. Инициативная группа направляла сформулированные вопросы в Совет депутатов. Отсутствие в регламенте нормы открытого проведения депутатских комиссий позволило за закрытыми дверями готовить решения к заседанию Совета, в которых указывалось, что выносимые инициативной группой на референдум вопросы, не соответствуют законодательству. На Совет уже выносились готовые решения, за которые и голосовали депутаты. При этом давались ссылки на статьи закона, но из-за общих формулировок было совершенно не ясно, что именно не устраивало наших депутатов. Понять это можно

было только присутствуя на заседании комиссии, где этот вопрос рассматривался. В итоге – два отказа с неясными претензиями. Попытки членов инициативной группы узнать их суть у депутатов тогда также не увенчались успехом. На контакт они не шли и не помогали. В итоге инициативная группа третила больше месяца (временные рамки устанавливает закон), чтобы повторить процедуру подачи вопросов. В результате было затянута время до момента, когда Правительство Московской области юридически приняло земли в собственность, и наши депутаты развели руками, дескать, теперь это уже не дубненская земля, и проводить городской референдум по Облостной собственности мы не можем.

Уже после этой истории Совет депутатов пошёл на уступки и формально сделал депутатские комиссии открытыми. Однако, в регламенте это не было записано, поэтому не все комиссии проходили в открытом режиме, часто не публиковались объявления об их проведении. Более того, даже в 2013 году приходило на «открытые» заседания комиссии по землепользованию и застройке, её председатель ставил вопрос о разрешении мне на ней присутствовать на голосование.

Понимая необходимость изменения существующей практики работы Совета в сторону усиления его гласности и открытости, была сформирована рабочая группа горожан, которая в конце 2012 г. разработала соответствующие предложения. В группу вошли: А.Е. Большакова, А.С. Багинян, Я.Н. Викулин, А.М. Лощилов, С. М. Стриженов, А.С. Семячко, М.В. Ширченко. Предложения эти приняты не были.

И вот в октябре 2014 года к вопросу изменения регламента Совета вернулись обновленный состав Совета. Мы (Викулин, Ширченко) уже в статусе депутатов вошли в комиссию по подготовке изменений в Регламент и вновь направили предложения. Комиссия, состоящая из депутатов и работников администрации, провела 4 заседания и в итоге большинство предлагаемых изменений были на ней приняты.

В итоге, согласно новому регламенту все депутатские комиссии проводятся открыто (за исключением особых случаев, связанных с гостайной и др.). О времени проведения и повестке сообщается за день через сайт администрации, информирование о проведении заседания Совета депутатов происходит не позднее, чем за три дня. Любой гражданин может производить видео, фотосъёмку, оставлена возможность прямых трансляций заседаний Совета депутатов. Также теперь по предложению одного из депутатов открытое голосование может стать поимённым. Кроме этого в регламент Совета вошли изменения и конкретизация процедуры отчёта депутатов и главы.

Таким образом, в регламент внесены изменения, которые позволяют горожанам отслеживать что происходит в Совете депутатов, депутатских комиссиях. Опыт работы инициативной группы по проведению референдума был учтён.

Важно когда активные горожане с разными политическими взглядами объединяются и работают совместно для того, чтобы изменить город к лучшему.

Такая кооперация не потеряла своей актуальности и теперь.  
**Я.Н. Викулин, депутат Совета депутатов г. Дубны, второй секретарь ГК КРФ**

## СУББОТНИК

22 апреля 2015 года исполнилось 145 лет со дня рождения гениального вождя пролетариата, мыслителя и революционного практика В.И. Ленина.

19 апреля дубненские коммунисты и сторонники партии провели традиционный субботник, посвященный этому событию. В мероприятии приняло участие 15 человек. Была прибрана территория вокруг памятника В.И. Ленину. Субботник завершился торжественным пикником.

Я.Н. Викулин, второй секретарь Дубненского ГК КРФ.

На фото Т.Красных:  
О.Д. Прокофьев, А.С. Семячко, Я.Н. Викулин.



## ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Товарищи! Мы, члены Дубненского городского комитета КПРФ призываем жителей города, встать в ряды борцов за социальную справедливость, независимость нашей Родины, её экономическое и моральное возрождение. Нашей партии трудно. Но там, где трудности нет места проходимцам. Мы имеем моральное право сказать о Коммунистической партии Российской Федерации словами В.И. Ленина: «Партия – ум, честь и совесть нашей эпохи».

В наши ряды, друзья!

Адрес горкома КПРФ: ул. Боголюбова 26, к. 317-б. Электронный адрес: kprf-dubna@mail.ru, телефон: 8-915-408-3007.



# КУБА - ДА!

(Продолж. Нач. в №№ 2, 3)

Чем больше мы знакомимся с островом Свободы, тем больше возникает вопросов, ответы на которые ожидали получить в ЦК Компартии Кубы. Нас принял заместитель заведующего Международным отделом Ноэль Каррильо. Мы спросили разрешения снять на видео предстоящую беседу.

**С.В.Семячко:** Почему многие кубинцы не могут понять, зачем допустили в стране частный сектор? Они боятся, что Куба свернёт на путь капитализма.

**Ноэль Каррильо:** Первое, что я должен сказать, мы говорим не «частный сектор», а «негосударственный сектор». Я бы не сказал, что большинство кубинцев не понимают происходящее в стране. Негосударственный сектор был введён в результате консультаций. В Центральном Комитете партии мы готовили предложения для нашего съезда. Были дискуссии не только в партии, но и в профсоюзах, Комитетах защиты революции, студенческих организациях. Мы собрали более миллиона разных мнений по этим предложениям. В результате 70% их были учтены. Сейчас мы меняем экономическую модель, которая была на Кубе. Всегда, когда вы делаете какие-то изменения, есть люди, которые не

с зарубежными фирмами для того, чтобы был общий контроль над средствами производства. Проблема у нас в том, что зарплаты очень низкие. Появляется разница между разными секторами экономики. Водитель такси, который работает с туристами, получает больше, чем преподаватель. Это – не нормально. Поэтому важно покончить с двумя валютами. Это будет через некоторое время. Готовятся условия для этого, чтобы был баланс в нашей экономике. Вы, наверное, слышали об «особом периоде»? Он означает экономику свойственную периоду войны. Сейчас мы должны решить многие проблемы, которые возникли в этих условиях. Найти способ их решения и есть обновление социализма на Кубе.

**А.С.Семячко:** Китай, Вьетнам, например, допускают совместные предприятия. На Кубе они, в основном, в сфере туризма. Почему на Кубе не строят совместные предприятия что-то производящие, например, электронику, как китайцы делают. Я читал книгу Фиделя Кастро «Биография на два голоса» и понял, что он к таким предприятиям относится негативно. Может это сказывается? Можно построить какой-то завод, зарплаты - низкие, будут дешёвые товары, и их

экспорта. Мы против низких зарплат. Если у вас низкая зарплата, вы никогда не сможете развить вашу экономику. У нас очень квалифицированная рабочая сила...

**А.С.Семячко:** Я тоже обратил на это внимание, т.е. уровень образования очень высокий, по сравнению с другими странами Латинской Америки.

**Ноэль Каррильо:** Многие наши инженеры учились у вас в Советском Союзе. Так что мы должны использовать этот интеллектуальный капитал. Мы всегда будем сохранять самые важные отрасли нашей экономики в руках государства, потому что Куба является социалистической страной. Мы не допускаем иностранные инвестиции в оборону, образование, здравоохранение. Мы должны защитить успехи нашей революции в этих сферах. Но в других отраслях мы будем совместно производить с разными компаниями. Может быть с русскими, почему - нет? Мы бы хотели иметь инвестиции из России, потому что мы русскую технологию понимаем, у нас много людей говорят по-русски, не так плохо как я, так, что не трудно будет с русскими фирмами работать. Последний визит президента Путина был очень хорош для этого, многие договоры были подписаны, так что мы надеемся, что это дело будет развиваться. Конечно, мы не будем повторять те ошибки, которые у нас были в прошлом. До 50-х годов вся наша экономика была в руках американцев, потом – блокада, все инвестиции были из Советского Союза, распад его спровоцировал проблемы для нашей экономики. Сейчас нам надо её диверсифицировать. Нужны инвестиции Европы, Латинской Америки, России, а может быть в будущем и американцев - тоже.

**С.В.Семячко:** На следующий наш вопросы вы частично ответили, но, тем не менее, требуется конкретизация. Введение куков привело к тому, что кубинцы стремятся работать в сфере туризма, даже не смотря на то, что обучались другой профессией. Вы видите эту проблему?

**Ноэль Каррильо:** Да, это – проблема, потому что, эти люди подготовлены работать в реальной экономике, на производстве, а не в туризме. Но тут есть две проблемы. Понимаете, после распада Советского Союза у многих не стало возможности работать на заводах по специальности. Многие рабочие получали зарплату, но работы у них не было в течение многих месяцев. Потому что перестало поступать сырьё, запчасти. Мы стали больше внимания уделять туризму, потому что нам нужно было получить валюту. Многие люди, которые знают иностранные языки (русский, английский), пошли в туризм. Вторая проблема. У нас двойная система валюты. Там они получали куки, доллары. Выгодно работать в туризме. Так что сейчас эту ситуацию надо исправить.

**С.В.Семячко:** Как раз отмена куков и поможет в этом.

**Ноэль Каррильо:** Не только это, но и новые инвестиции. Инженерам будет интересно, выгодно работать на заводе.

**С.В.Семячко, первый секретарь Дубненского ГК КПРФ, помощник депутатов Московской областной и Государственной Думы.**  
На снимке: С.В.Семячко, А.С.Семячко, Н.Каррильо.  
(Продолжение следует)

## Кимры: мэр-коммунист работает в интересах большинства жителей города

Не так давно вести из Кимр напоминали сводки с линии фронта: в ожесточенной борьбе на выборах главы города победил коммунист, а прежняя власть

существенных отношений Тверской области передает городу два здания бывшей СЭС и лаборатории, которые и будут использоваться для будущей аптеки.



принялась активно вставлять палки в колеса. В настоящее время ситуация начала меняться: бывшим главой города уже заинтересовались правоохранительные органы, и его в скором порядке исключили из «партии власти». Сейчас у мэра-коммуниста Романа Андреева другие заботы: выполнить предвыборные обещания, провести реформы в интересах большинства населения и начать планомерную работу по развитию города. О том, какие позитивные изменения в Кимрах уже произошли или произойдут в ближайшее время, вы сможете узнать из этой корреспонденции.

В преддверии Дня Победы в Кимрах кипит работа по подготовке к праздничным торжествам. Во всех школах планируются торжественные мероприятия с участием учащихся, их родителей и преподавателей. Медаль всем ветеранам вручает лично глава города Роман Андреев. Объявлен месячник по уборке города и нанесению дорожной разметки. Одна из самых важных деталей подготовки - забота о памятниках войны. Полмиллиона рублей выделит область и столько же потратит город на ремонт Обелиска Победы в Кимрах на Театральной площади.

8 мая в Кимрах состоится торжественный митинг, а на 9 мая запланировано шествие-парад, представители трудовых коллективов и учащиеся города праздничными колоннами пройдут по городу. Во всех учебных заведениях - детских садах, школах, колледжах, техникумах с 1 по 13 мая будут вывешены копии Знамени Победы.

Кимрская администрация заключила договор с хлебокомбинатом о продаже хлебобулочных изделий ветеранам по себестоимости в те же сроки. Сейчас идут переговоры с перевозчиками о предоставлении ветеранам бесплатного проезда в праздничные дни. Планируется выпустить Кимрскую Книгу Памяти с именами кимряков, погибших в годы Великой Отечественной войны и во время исполнения интернационального долга в Афганистане.

Не забыл глава города Кимры и о своем обещании открыть муниципальную аптеку. В настоящее время министерство иму-

Продолжится ремонт дорожной сети. В этом году по областной программе будет отремонтирован перекресток улиц Карла Либкнехта и Троицкой. В последующем намечена полная реконструкция ул. Троицкой. В июне на территории города запланирован текущий ремонт дорожного покрытия на сумму 2,5 млн. рублей.

Городская власть старается по полной использовать региональные программы, например, по ремонту спортзалов для городских школ. Более 10 лет не функционировал спортзал в школе № 14, в ближайшее время начнутся работы по его восстановлению. На эти цели в городском бюджете заложен 1 млн. рублей, область будет участвовать на условиях софинансирования. Также планируется провести частичный ремонт спортзала в школе № 16.

Существенные подвиги происходят в сфере ЖКХ. Долгие годы кимрская власть дистанцировалась от этих процессов, перекладывая их на откуп частникам. В ближайшее время администрацией г. Кимры будет создан МУП «Жилищное благоустройство» (не путать с ООО «Жилищное благоустройство»), который на первых порах займётся организацией ярмарок на территории города, а в перспективе будет обслуживать жилищный фонд. Руководство нового муниципального предприятия будет местным, директором МУПа будет кимряк, а не вояка из столицы.

Уже удалось решить проблему с переездом отдела субсидирования населения. Раньше эта социальная организация находилась в очень некомфортном помещении, где было очень грязно, а посетителям даже негде было присесть. Теперь они переехали в новое помещение, сотрудники получили хорошие условия для работы, а обращающиеся к ним жители города не будут страдать от тесноты и дискомфорта.

Планов у нового главы много, и, что самое приятное, они уже начали реализовываться. Мы уверены, что кимряки по достоинству оценят те позитивные изменения, которые наступают в их родном городе. Глава-коммунист постепенно выполняет все свои обещания, а жители города получают достойные условия для жизни.

<http://vk.com/tverkprf>



понимают, боятся перемен. Наша философия: социализм – это та модель общества, в которой сохраняется социальная справедливость, в которой каждый гражданин имеет одинаковые возможности. Но вы будете получать в меру ваших усилий, вашей работы. Конечно, это – момент транзита от одной модели к другой. Обе модели – социалистические. Может быть, некоторые люди этого не понимают. Мы были в течение 25 лет в глубокой экономической регрессии. После распада Советского Союза, социалистических стран резко сократился объём внешней торговли, а ещё - американская блокада. Мы должны изменить эту ситуацию. Для этого нужна крепкая экономическая основа. Мы не называем нашу модель «нэпом», не называем «реформой», мы называем её «обновлением социализма». Социализм должен соответствовать времени, в котором он строится. Мы не говорим «частный сектор», а говорим: «негосударственный», потому, что не создаём крупные частные предприятия, мы организуем, прежде всего, кооперативы, совместные предприятия

можно продавать. Почему этого не происходит?

**Ноэль Каррильо:** Вы не должны сравнивать Кубу с Китаем. Не только масштабы, большое население – там, маленькое - здесь, но и политическое условие вокруг этих стран очень разное. У них нет блокады, они представляют собой большой рынок. Никто не будет блокировать Китай, потому что им нужен этот большой рынок. Мы будем изменять экономическую политику постепенно, потому что у нас всегда есть угроза американцев, не только блокада, но и военная угроза. Мы должны быть очень аккуратными во внедрении новых моделей нашей экономики. У нас - новый закон о международных инвестициях. 20 лет тому назад был очень хороший договор с канадской фирмой, которая добывает никель на Кубе. У них половина завода здесь, у нас – половина в Канаде. Хорошо работают, и это будет расширяться на другие отрасли нашей экономики. У нас сейчас строится специальная зона, в которой мы планируем иметь много инвестиций в производство, не только для Кубы, но и для

# Приём депутата

Депутат Московской областной Думы фракции КПРФ Виталий Владимирович Фёдоров проведёт приём граждан 20 мая с 16 часов. В дальнейшем - каждую четвёртую среду месяца. Его помощник С.В.Семячко будет принимать каждую среду с 18 февраля. Время приёма: 17.00 до 18.00. Запись по телефону 8-915-408-30-07.

**Чтобы  
помнили...**

**Ана-толий Борисович Кузнецов** родился в 1930 г. Отец был певцом. Анатолий учился на вокальном отделении музыкального училища им. М.М.Ипполитова-Иванова. В 1951 году перешёл в Школу-студию им. В.И.Немировича-Данченко при МХАТ, которую окончил в 1955 году (курс А.М.Карева). С 1958 года - актёр Театра-студевого.



Анатолий Кузнецов

Первые на экране Анатолий Кузнецов появился, будучи студентом третьего курса. В фильме «Опасные тропы» он сыграл молодого учёного Николая Жё-

лудева.

Активно стал сниматься в кино во второй половине 50-х годов: в течение нескольких лет сыграл в таких фильмах, как «Гость с Кубани», «За витриной универмага», «К Чёрному морю», «Повесть о молодожёнах».

Роль, прославившая актёра, была сыграна в 1969 году в фильме Владимира Мотыля «Белое солнце пустыни», завоевавшая огромную популярность у зрителей. Красноармеец Фёдор Сухов в исполнении Анатолия Кузнецова стал в Советском Союзе культовой фигурой.

Позже сыграл cameo своего легендарного персонажа в кинокомедии «Приключения Петрова и Васечкина».

Всего за свою карьеру Кузнецов сыграл более 100 ролей в кино, в том числе в таких картинах как «Друг мой, Колька!» «Горячий снег», «Битва за Москву», «На углу, у Патриарших», «Участок», «Турецкий гамбит», «В зоне особого внимания».

В 1979 г. А.Б.Кузнецову присвоено звание народный артист РСФСР.

Скончался 7 марта 2014 года в Москве. Похоронен на Новодевичьем кладбище. Вдова - Александра Анатольевна Ляпидевская, дочь легендарного полярного летчика, Героя Советского Союза № 1 А.В.Ляпидевского. В 1974 году у них родилась дочь Ирина.



## ПАМЯТНЫЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ



**Николай Аполлонович Чарушин.** Годы жизни: 1851 - 1937.

Отец Николая был письмоводителем Окружного управления, мать происходила из разорившейся купеческой семьи. Обучался в приходском и уездном училищах, в 1862 году начал учиться Вятской гимназии. После её окончания в 1871 году, получил возможность на земскую стипендию продолжать обучение в Санкт-Петербургском технологическом институте, которое осталось незаконченным. В октябре этого же года стал членом кружка «чайковцев», и с декабря начал пропаганду среди

рабочих Санкт-Петербурга.

5 января 1874 года Н.А.Чарушин был арестован, заключен в Литовский замок, затем - в Петропавловскую крепость. В 1878 году в заключении обвенчался с соратницей А.Д.Кувшинской.

В мае 1878 года на «процессе 193-х» приговорен к 9 годам каторги. Был одним из обратившихся с «революционным завещанием»: «идти с прежней энергией и удвоенною бодростью к той святой цели, из-за которой мы подверглись преследованиям и ради которой готовы бороться и страдать до последнего вздоха». По дороге на каторгу заболел тифом, в Иркутскую тюрьму привезён в бессознательном состоянии. После выздоровления, отправлен вместе с женой в Нижне-Кайрийскую тюрьму.

Весной 1879 года вышел в вольную команду, работал табельщиком горного ведомства. 1 января 1881 года вольные команды были отменены. Вернулся в тюрьму, где принимал участие в издании журнала «Кара», «Кара и Кукиш».

В апреле 1881 года вместе с женой и дочерью вышел на поселение.

В 1882 году переселился в Нерчинск, там занимался обучением детей и фотографией. В 1886 году переехал с семьёй в Троицкосавск, основал фотографию, совместно с другими

ссылными открыл библиотеку, этнографический музей и отделение РГО. В 1888 году в экспедиции Г.Н.Потанина посетил столицу Монголии Ургу, откуда вывез богатую коллекцию снимков монголов.

В августе 1895 года по решению властей выехал в Вятку. Там работал страховым агентом в губернском земстве.

В 1905 году организовал «Вятский демократический Союз», который в 1906 году слился с партией народных социалистов. Участвовал в создании Всероссийского крестьянского союза в 1905-1907 годах. Издавал газеты «Вятская жизнь», «Вятский край» и «Вятская речь».

После свержения Великой Октябрьской социалистической революции вошёл в состав Совета верховного управления губернии, который заявил о непризнании власти большевиков, и о выделении Вятской губернии в самостоятельную республику. Арестован в 1918 году Вятской губЧК. Дело производством прекращено за отсутствием состава преступления, из-под стражи освобождён. Повторно арестован, затем выпущен на поруки.

С ноября 1922 года Н.А.Чарушин - член Общества бывших политкаторжан и ссыльпоселенцев. Занимался литературной работой, был заведующим отделением Вятской научной библиотеки им. А.И.Герцена. Написал воспоминания «О далёком прошлом» - важном источнике изучения истории народнического движения.

## ПЕРЕСТРОЙКА: ЗАМЫСЛЫ, РЕЗУЛЬТАТЫ И ПОРАЖЕНИЯ, УРОКИ

Продолжаем публикацию воспоминаний **Егора Кузьмича Лигачёва**, начатую в №№ 132-135.

Нередко можно встретить в буржуазных средствах массовой информации обвинения большевиков в том, что они якобы разрушили российское государство, явились зачинщиками гражданской войны. Это один из мифов о большевиках, получивших распространение в последние годы.

Коммунисты незлопамятны, но у них хорошая историческая память. В первые дни после победоносного октябрьского 1917 года восстания советское правительство приняло ряд шагов для примирения с другими политическими силами. В состав правительства включили левых эсеров, членов Временного буржуазного правительства, Учредительного собрания. Генералов Краснова и Корнилова отпустили с условием, что они не будут вести борьбу против советской власти.

Многие из них нарушили свои обещания, стали заниматься собиранием сил контр-

революции, созданием белогвардейских армий, пустили в Россию чужеземные войска иностранных государств. Таким образом, сложилось объединение сил внутренней контрреволюции и военной иностранной интервенции в России с целью свержения советской власти, возвращения помещикам и буржуазии по праву принадлежащих рабочим и крестьянам земли, фабрик и заводов, банков и железных дорог.

Во время гражданской войны, в 1918-1920 гг. Россию терзали, разрывали на части империалисты-интервенты: японцы и американцы - на Дальнем Востоке, чехи - на Средней Волге и в Сибири, англичане - на севере Центральной России, немцы и поляки - на Украине и в Белоруссии, французы - в Одессе, финны - в Карелии, англичане и турки - в Закавказье.

Партия большевиков во главе с В.И.Лениным в годы гражданской войны отвела внешнюю и внутреннюю угрозу целостности российского государства, его порабощения иностранными государствами. На-

кануне Великой Отечественной войны вошли в состав Советского Союза Западная Украина, Западная Белоруссия, страны Прибалтики. Во время войны, в 1944 году - Тувинская народная республика. После разгрома японских милитаристов в 1945 году - южная часть Сахалина, Порт-Артур, отторгнутые Японией в результате поражения царской России в войне 1904-1905 гг. Как видно, советское правительство активно занималось собиранием русских земель, продолжая многовековую традицию российского государства.

Государства и народы, добровольно объединившиеся в 1922 году в Союз Советских Социалистических Республик, консолидируясь вокруг Российской Федеративной Социалистической Республики (РСФСР) строили свои отношения на базе равноправия, дружбы и взаимопомощи. В границах СССР мирно сосуществовало 130 народов, развиваясь и обогащая друг друга. Разрыв в экономическом плане между странами во время их вхождения в

состав СССР достигал 52 раза, а к концу 80-х годов не превышал 2-х раз.

**В число высших достижений советской социалистической системы её огромной жизнеспособности значится Победа советского народа в Великой Отечественной войне против немецкого фашизма и японского милитаризма.** Между тем, царская Россия в двадцатом столетии потерпела поражение в двух войнах: русско-японской и в первой мировой войне.

Гитлеровская Германия, начав войну с Советским союзом, преследовала своей целью уничтожение социалистического общественного строя, расчленение советского многонационального государства на ряд мелких государств, захват богатейших природных ресурсов, истребление и порабощение народов страны Советов.

Советское руководство во главе с И.В.Сталиным понимало, что военное нападение сил империализма на СССР неизбежно. И это учитывалось всюду, при решении любых проблем. Вся страна под руководством Коммунистической партии с учётом внутренней и

международной обстановки решала двуединую задачу: создание и укрепление экономического и военного потенциалов с таким расчётом, чтобы жизнь улучшалась и оборона страны укреплялась. Были созданы новые отрасли современной промышленности: авиационная, автомобильная, танковая, общее и сельскохозяйственное машиностроение. Молодежь, а равно население средних возрастов овладевали военными специальностями, проходили начальную военную подготовку, военно-патриотическое воспитание и, прежде всего в школе, профтехучилище, техникуме, вузе. Образно говоря, советская школа, советский учитель разбили Гитлера, воспитав поколение победителей.

Не будь индустриализации, коллективизации, культурной революции была бы невозможна победа над врагом, фашистским нашествием. Отставание от развитых стран Европы в 50-100 лет в промышленном отношении Советский Союз прошёл за тринадцать лет, досрочно выполнив три первых пятилетних плана развития народного хозяйства, начиная с 1928 года.

**(Продолжение следует)**

**Патриотические песни**  
**Москва майская**  
**Стихи В.Лебедев-Кумач.**  
**Музыка Дм. и Дан. Покрасс**



Утро красит нежным светом  
Стены древнего Кремля,  
Просыпается с рассветом  
Вся Советская земля.

Холодок бежит за ворот,  
Шум на улицах сильней.  
С добрым утром, милый город,  
Сердце Родины моей!

Припев:  
Кипучая, могучая,  
Никем непобедимая  
Страна моя,  
Москва моя, —  
Ты самая любимая!

Разгорелся день веселый,  
Морем улицы шумят,  
Из открытых окон школы

Слышны крики октябрят.

Май течет рекой нарядной  
По широкой мостовой,  
Льется песней необъятной  
Над красавицей Москвой.

Припев.

Стала ночь на день похожей,

Море света над толпой.  
Эй, товарищ! Эй, прохожий,  
С нами вместе песню пой!

Погляди! Поет и пляшет  
Вся Советская страна,  
Нет тебя милей и краше,  
Наша красная весна!

Припев.

Адрес учредителя и редакции:  
г. Дубна, пр. Боголюбова 26, к. 317-6, тел. 8-915-408-3007.

Электронная почта: kprf-dubna@mail.ru

Отпечатано в филиале ГУП МО «Талдомская типография» по оригиналу заказчика.

Тираж 1000 экземпляров. Подписано в печать 30.04.2015 г. Цена 2 руб. Заказ № 794.

**Учредитель и редактор С.В.Семячко**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС1-51207 от 21 декабря 2006 г.